

За храбрость, стойкость и мужество, проявленные в боях против немецко-фашистских захватчиков, капитан И.Н. Шугаев награжден тремя орденами: Боевого Красного Знамени, Отечественной войны II степени, Красной Звезды и медалями «За оборону Заполярья», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», медалью Жукова. Всего их у моего прадеда – 16.

Великая Отечественная война закончилась победой над фашистской Германией. Иван Николаевич продолжил службу в армии, в частях Северного флота.

В 1965 году приказом главнокомандующего ВПВО страны подполковник И.Н. Шугаев был уволен в запас. Находясь в запасе, он всегда принимал активное участие в патриотическом воспитании молодежи и учащихся школ города Челябинска, где прошли последние годы его службы.

Ушел из жизни мой прадед, подполковник, офицер-полярник Иван Николаевич Шугаев в возрасте 84 лет.

*Богдан Николаев,
5⁶ класс*

ШУМАКОВ ВЛАДИМИР МИХАЙЛОВИЧ

Мой прапрадедущка, Шумаков Владимир Михайлович, родился в 1926 году в селе Шумаково Увельского района Челябинской области.

20 марта 1942 года был призван на фронт. В 1944 году в звании гвардии сержанта совершил подвиг и был награжден орденом Красной Звезды и медалью «За отвагу». Получил тяжелое ранение в голову и больше года провел в госпитале.

Выписка из наградного листа: «Старший сержант Шумаков В.М. во время наступления на безымянную высоту в ночь на 1 февраля 1944 года как помощник командира взвода, за выбытием командира взвода взял на себя командование, вел бой в траншеях противника. Своим примером воодушевил бойцов и лично сам из автомата уничтожил двух фрицев, которые спрятались в укрытии и вели огонь с флангов взвода. В этом же бою сам получил тяжелое ранение в голову».

*Виталий Джалилов,
4² класс*

ЩЕМЕЛЕВ НИКОЛАЙ ПАВЛОВИЧ

Мой прадедущка, Щемелев Николай Павлович, родился в 1920 году в деревне Будани Себежского района Псковской области.

В 1940 году призвали в армию матросом на Балтийский флот, в город Кронштадт. Стал служить на военном корабле, там и встретил Великую Отечественную войну. Был отправлен на курсы младших командиров, получил воинское звание «младший лейтенант». Прошел всю войну. Был дважды ранен: один раз в плечо, другой – в ногу. Войну закончил в 1945 году в городе Праге. После войны продолжал службу в советской армии.

Демобилизовался в 1960 году в звании майора в городе Асбесте Свердловской области.

Прадедущка имеет три ордена. За мужество и героизм награжден двумя орденами Красной Звезды и орденом Отечественной войны первой степени. Также

